

春节来临 这份安全提示请收好

按照市安委办制订的2025年安全宣传“一月一主题”活动计划,1月的主题为“安全团圆夜 万家灯火时”。春节假期是用火、用电和出行高峰,安全问题不容忽视。本报为大家整理了一份春节安全温馨提示,祝大家平平安安、开开心心过大年!

消防安全是重点,要加强用火管理,远离易燃物;祭祀活动要选择安全地点,防止引发森林草原火情。各社区、物业要确保小区消防通道畅通无阻。

交通安全记心间,返乡、外出要关

注路况信息,合理规划出行路线,避开高峰时段和拥堵路段。要加强车辆检查,确保车辆性能良好。要遵守交通法规,不酒后驾车、不疲劳驾驶、不超速超载;驾乘人员务必系好安全带,骑乘摩托车、电动自行车要佩戴安全头盔。

防盗反诈不放松,当接到陌生电话、短信或网上信息,以各种理由要求您汇款或转账时,不要相信、不要汇款、不要转账,妥善保管好自己的银行账号和密码;定期登录“国家反诈中心”App,并开启来电预警。外出时请

注意锁好防盗门、防盗窗,避免存放大量现金。勿将贵重物品放置于车内,以免发生意外损失。

用电行为要规范,居民应对家中电器设备进行全面检查,及时更换老化、破损电线;不私拉乱接电线,不超负荷用电;外出时关闭电器电源。

燃气安全别忽视,保持通风良好,使用完毕后关闭燃气阀门;发现燃气泄漏,迅速关闭气源,打开门窗通风,切勿触动电器开关或使用明火,及时拨打燃气公司抢修电话。

自然灾害得防范,外出旅游和走亲访友要密切关注天气变化,做好防寒保暖、防滑防摔等措施。

旅行安全是重点,春节出游尽量避开低温、雨雪、冰冻等恶劣天气;提前了解途经地、目的地交通和天气情况,尽量避开假期客流高峰引发的拥挤和道路拥堵。不前往未开发开放、缺乏安全保障的区域。

平安是最好的祝福,这份安全提示请收好,欢喜之余多留意一点,欢乐之时多警惕一分,过一个安全年。

记者 申波

慰问军人家属 送去关心关爱

本报讯(记者 韩睿 文/摄)为表达对军人家属的关心和关爱,1月20日上午,尖草坪区委政法委、光社街道办事处和七府坟西街社区工作人员,来到辖区现役军人娄仁义家,为其家属送去关怀和新春的祝福。

今年28岁的娄仁义,在部队服役已有10年。工作人员对娄仁义在部队的坚守和付出表达了深深的敬意,感谢他们一家为保家卫国的付出。娄仁义的妻子贾园源是七府坟西街社区网格员,每天为辖区居民奔忙,非常辛苦。工作人员询问了她的工作和生活情况,对贾园源在网格员岗位上的辛勤付出给予了高度肯定,赞扬她在平凡岗位上默默奉献,为社区的和谐稳定贡献力量。贾园源表示,作为军



属和社区网格员,将更加努力工作,全力支持丈夫在部队安心服役,为国家贡献更多力量。

双拥共建

传统民俗迎新春 社区年味别样浓

本报讯(记者 李俊华 通讯员 梁虹)为弘扬中华优秀传统文化,营造浓厚的新春节日氛围,1月21日,并州路三社区联合中国国旅(山西)开展“喜迎新春 民俗盛宴”主题活动,为春节的喜气增添了一抹浓郁的传统底色,让辖区居民在欢乐祥和的气氛中迎接新春的到来。

活动伊始,志愿者以“蛇盘

兔,辈辈富”为创作主题,认真详细地向居民讲解了面塑制作手法和技巧,从鼓面、蛇,再到兔子,大家仔细观察制作过程的每一步,积极主动进行尝试,搓一搓、揉一揉、捏一捏,将面团在双手间来回滚动,经过近一个小时的努力,灵动的“蛇盘兔”面塑展现在彼此眼前。在传统拓印环节,志愿者为大家演示了拓印福字的全过程,居民们认真聆听,仔细观察。而

后在志愿者的指导下,一张张精致的福字显现在红纸上,这让每一位参与者都开心不已,表示要将这些福字带回家,贴在门上。

此次活动不仅有传统文化体验项目,更有好玩的“套圈圈”环节,志愿者们将准备好的春联、玩偶、福字、窗花等年货奖品摆满地面,每一位参与者都跃跃欲试,要把年货带回家。

池渠杂草大清理 扮靓“颜值”迎新春

本报讯(记者 任晓明)随着春节的日益临近,为确保池渠设施安全运行,防止因杂草枯枝引发火灾等安全事故,连日来,市城管局城市排水管理中心开展冬季杂草垃圾清理工作,消除潜在安全隐患,努力为市民创造一个安全、祥和的节日环境。

此次清理工作主要针对七

府坟缓洪池、化工排洪渠、北张退水渠、北张缓洪池等重要设施展开。根据杂草的生长状况和分布情况,该中心市政池渠运行所工作人员灵活采用手持割草机和人工镰刀相结合的方式,对杂草枯枝进行地毯式清理。同时,为了确保清理工作的效率和质量,市政池渠运行所还调派了多台清运车辆,及

时将清理出的杂草运输到指定处理点进行处理。

市政池渠运行所相关负责人表示,将加强与相关部门的沟通协调,共同构建冬季防火安全屏障,为春节期间城市基础设施的安全运行保驾护航。同时,加强巡视力度,定期对所辖设施内的杂草进行清理。

活跃聚会气氛 魔术道具热销

本报讯(记者 李涛)晃动手,一根燃烧的火把,瞬间变成了美丽的玫瑰花。这个小魔术,借助道具可轻松完成。春节前,一些年轻人热衷上网购买魔术道具,打算在亲友聚会时露一手,活跃现场气氛。

市民刘先生于1月20日网购了几款魔术道具,价格均在10元以内。看一遍演示,可轻松掌握技巧。他笑着说:“过年家人、同学都要聚会,给大家表演几个魔术助兴,场面肯定很热闹。”

记者在购物平台搜索“魔术道具”,能找到各种各样的商品。价格都不贵,但构思巧妙,还有演示视频。其中一款“丝巾消失”的小魔术,看上去不可思议,但道具一点都不复杂。有网友留言:“已经学会了好几个小魔术。往年聚会,大家聊一会儿都开始刷手机。今年我得‘大显身手’,肯定不会冷场。”

市民杜女士在前几年的春晚上,看到了魔术表演,觉得非常酷炫。平时,她经常网购一些小道具,陪着孩子玩耍。今年,她的年货清单里,依然少不了几款魔术道具,打算与孩子一起感受变魔术的乐趣。

巧手刻蛋雕 感受艺术美

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 杜红燕)为丰富辖区居民精神文化生活,传承民间传统艺术,1月21日,海西社区请来专业老师,教授居民雕刻蛋雕。此次活动吸引了众多居民踊跃参与,现场气氛热烈。

活动伊始,蛋雕老师详细介绍了蛋雕的历史渊源、艺术特点和制作技巧。随后,居民们迫不及待地拿起工具,小心翼翼地开始在蛋壳上进行创作。蛋雕老师耐心指导每一个居民,针对他们在雕刻过程中遇到的力度掌控、图案设计等问题,给予细致帮助。活动现场居民们相互交流、分享经验,气氛融洽和谐。

经过几个小时的精心创作,一件件独具匠心的蛋雕作品新鲜出炉。这些作品风格各异,有的以花鸟鱼虫为主题,生动展现了大自然的生机与活力;有的则巧妙融入了传统文化元素,如生肖、吉祥图案等,传递着美好的寓意和祝福。看着自己亲手完成的作品,居民们的脸上洋溢着自豪和喜悦的笑容。